Льготное питание:
- Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), дети-инвалиды, получающие образование в образовательной организации, получают двухразовое бесплатное горячее питание. 
- Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), дети-инвалиды, получающие образование на дому, получают денежную компенсацию за двухразовое горячее питание в размере:
1-4 класс – 249,40 руб. в день обучения; 
5-11 класс – 268,16 руб. в день обучения. 
- Денежная компенсация обучающимся с ОВЗ, детям-инвалидам принятым на обучение в образовательную организацию с начала учебного года или приобретающим право на денежную компенсацию с начала учебного года, предоставляется с 1 сентября учебного года.
- Денежная компенсация обучающимся с ОВЗ, принятым на обучение в образовательную организацию в течение учебного года или приобретающим право на денежную компенсацию в течение учебного года, предоставляется с   1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления о денежной компенсации.
- Предоставляется бесплатное двухразовое питание для обучающихся, один из родителей (один из законных представителей) которых находится в зоне СВО по следующим категориям (Льгота носит заявительный характер):
· призван на военную службу по частичной мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации»; 
· [bookmark: _GoBack]заключил контракт для участия в специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года; 
· не получил повестку в рамках частичной мобилизации, но изъявил желание участвовать в специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года, самостоятельно прибыв в военный комиссариат и заключившим контракт для участия в специальной военной операции, начатой 24 февраля 2022 года; 
· является погибшим (умершим) при исполнении обязанностей военной службы (службы) в период проведения специальной военной операции, либо позднее, в установленном законом порядке, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции.
          
- Частичная компенсация стоимости питания при условии организованного питания предоставляется многодетным, малоимущим, опекаемым обучающимся в размере 68,0 руб. в день питания.
- Для обучающихся 5-11 классов, которые не относятся к льготным категориям частичная компенсация стоимости питания составляет 19,0 руб. в день питания 

